

Воскресенье

25

ЯНВАРЯ 1942 г.

№ 9 (1206)

Выходит 13 раз в месяц.

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКСОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 7-й

Адрес редакции:

с. Наруксово,  
Горьковской области,  
Базарная площадь,  
Дом печати.

Условия подписки:

1 мес.—75 коп., на 3 мес.—  
2 руб. 25 коп., на 6  
мес.—4 руб. 50 коп.,  
на год—9 руб.

## Подготовить к севу отличные семена

В 1942 году перед социалистическим сельским хозяйством стоят огромные задачи. Надо, независимо от климатических условий, получить высокий урожай всех зерновых и технических культур. Хлеб необходим нам для снабжения доблестной Красной Армии, ведущей героическую борьбу против немецко-фашистских разбойников. Продукты сельского хозяйства нужны нам для тыла, для рабочих фабрик и заводов, готовящих смертельное оружие для уничтожения врага.

Но высокий урожай сам не приходит. Его можно завоевать только упорным трудом всех колхозников и колхозниц, образцовой подготовкой и отличным проведением весеннего сева и других сельскохозяйственных работ, выполнением всех агротехнических мероприятий. Одним из важнейших мероприятий, направленных на подъем урожайности сельскохозяйственных культур, является подготовка к севу высококачественных семян. Семена занимают главенствующее место в системе агротехники. Поэтому передовые колхозы нашего района уделяют первостепенное значение подготовке семян. Руководители колхозов «Свобода», «Культурник», Дубровского сельсовета, «Красный Алатырь», П. Михайловского сельсовета, «Коммунар», Садовского сельсовета, учли всеобщую обстановку и указавши товарища Сталина о помощи фронту. Они по государственному относятся к порученному делу. Готовясь к предстоящей весне, здесь полностью засыпали семена по каждой культуре, наладили за ними надежный уход и хранение. Чувство ответственности перед родиной, забота о нуждах фронта, о подготовке к севу — вот чем живут эти колхозы.

Но далеко не все руководители так относятся к делу. Встречаются еще люди, которые совершенно не проявляют заботы о семенах, о приобретении недостающего посевного материала на месте, в колхозе, надеясь на получение государственной ссуды. Такими иждивенческими настроениями заражен председатель колхоза им. Щугачева, Дубровского сельсовета, Вдовин. Он до сих пор не смог обеспечить полную засыпку семян, тогда как имеет для этого буквально все возможности. Из 437 центнеров овса, требующихся для посева, здесь засыпано только 150 центнеров, да и эти не доведены до нужных посевных кондиций — с повышенной влажностью, не протрированы. Между тем, в колхозе не обмолочено еще несколько гектаров семенного овса. Правление артели не мобилизует колхозников на завершение молотьбы, выжидая теплой погоды. Вдовина мало тревожит приближение весны. Он со спокойной душой смотрит на то, что у не-

го, кроме овса, не хватает семян яровой пшеницы, гречихи и вики. В колхозе «Красная гора», Азрапийского сельсовета, из 825 центнеров по плану засыпано только 165 центнеров. Здесь также не обмолочен еще овес с семенного участка, не полностью имеется яровая пшеница и совсем нет семян вики и проса.

Председатель сельхозартели «Путь Ильича», Мадаевского сельсовета, Нестеров стал на преступный антигосударственный путь. В то время, когда колхоз не обеспечен семенами конопли, Нестеров разрешил 2 центнера конопле семян переработать на масло.

12 января исполком райсовета, обсуждая вопрос о подготовке к севу, обязал руководителей мадаевских колхозов закончить засыпку семенных и страховых фондов к 25 января. Прошло 10 дней, но положение в колхозе «Путь Ильича» не изменилось. Ни одного килограмма семян за декаду здесь не прибавилось. И сейчас в колхозе не хватает 734 центнера овса и совсем нет семян картофеля. Так Нестеров выполняет решения районных организаций. Так он готовит свой колхоз к весеннему севу.

Время не ждет. Через несколько месяцев начнутся полевые работы. В условиях военного времени мы обязаны весенний сев провести в максимально сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, чтобы получить богатый урожай. Для успешного разрешения этой задачи необходимо, чтобы каждый колхоз имел в достаточном количестве семян, чтобы эти семена были первосортными. Отсюда — перед руководителями колхозов во весь рост встает вопрос: в ближайшие дни полностью закончить засыпку семенных и страховых фондов по каждой культуре, немедленно организовать сушку, очистку семян и проверку их на всхожесть. Надо довести посевной материал до требуемых кондиций. Там, где не хватает отдельных семян, сейчас же надо организовать межколхозный обмен. Особое внимание требуется обратить на изыскание семян картофеля, всемерно используя для этой цели заготовку верхушек клубней. В колхозах нашего района есть все условия для полного обеспечения семенами. Надо только проявить в этом деле большевистскую напористость, хозяйственную инициативность и повседневную заботу. Ни на один час не откладывать работу по засыпке и очистке семян! Все внимание направить на подготовку колхозов к весеннему севу! По-большевистски встретим весну 1942 года, по-военному проведем весенний сев, по-сталиновски будем выращивать высокий урожай!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Войска Северо-Западного и Калининского фронтов заняли города Холм, Торопец, Селижарово, Западная Двина, Оленино, Старая Торопа. Трофеи наших войск.

Дней десять — двенадцать тому назад войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жестоких боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Осташков и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполняя поставленную задачу, наши войска продвинулись более чем на 100 км вперед. После ожесточенных боев нами заняты города: Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, г. Зал, Двина, Селижарово, Оленино, Старая Торопа.

Таким образом одна из главных коммуникационных линий немецких войск — железная дорога Ржев — Великие Луки — перерезана и захвачена нашими войсками.

Освобождено от немецких захватчиков свыше 2000 населенных пунктов.

С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий — 350, танков и бронемашин — 52, станковых и ручных пулеметов — 430, минометов — 90, автомашин — 740, мотоциклов — 480, велосипедов — 846, радиостанций — 20, мин — 26145, снарядов — 71300, патронов — 805000, кабеля телефонного — 360 километров, один понтонный переправочный парк, мотопонтонов — 16, тягачей — 32, один катер и 8 двигателей, железнодорожных вагонов — 355 и много другого вооружения и имущества.

В гг. Торопец и Андреаполь захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества, учет которых производится. За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17000 человек убитыми и несколько сот пленными. В боях отличились войска генерал-полковника т. Ероменко и генерал-лейтенанта т. Пуркаева.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ЯНВАРЯ

В течение 23 января наши войска продолжали продвигаться вперед. Попытки немецких войск на отдельных участках контратаками задержать продвижение советских войск закончились неудачей. Под ударами наших войск противник отходил, оставляя на поле боя вооружение и большое количество убитых и раненых солдат и офицеров. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, Западная Двина.

За 22 января уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспорта противника — в 2000, 3000 и 8000 тонн водоизмещения.

За 22 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 350 автомашин с пехотой и грузами, более 350 повозок с боеприпасами, 14 орудий с прислужкой, 16 зенитно-пулеметных точек, взорвали 5 вагонов с грузами, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили один полк пехоты противника.

Танковая часть тов. Гетмана (Западный фронт) за один день боев с противником освободила 5 населенных пунктов. Немцы потеряли свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке стрелковая часть тов. Якимова овладела важным населенным пунктом. На подступах к пункту осталось свыше 200trup немецких солдат.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 13 орудий, 17 станковых пулеметов, миномет, радиостанцию и много боеприпасов. Взяты пленные.

Лейтенант Кузнецов недавно во время раз-

ведки уничтожил фашистского офицера и захватил его мотоцикл. В бою за деревню Кольшнево тов. Кузнецов поразил 10 вражеских солдат и одного офицера.

Партизанский отряд под командованием тов. Ш., действующий в одном из районов Московской области, за время боевых действий в тылу противника уничтожил 15 повозок с боеприпасами и мотоцикл, истребил 44 немецких солдат и офицеров. Партизаны взяли в плен трех гитлеровцев и доставили их в часть Красной Армии.

В делах штаба 299-го немецкого артиллерийского полка, разгромленного нашими частями, обнаружена копия секретного приказа командира 29-го немецкого армейского корпуса за № 1348. В этом приказе говорится: «Во время размещения одного подразделения в квартирах, ранее занимавшихся другим подразделением, обнаружены следующие надписи на стенах: «Мы хотим в Германию!», «С нас этого хватит!», «Мы грязны и завшивлены и хотим домой!», «Мы не хотели этой войны!». Далее один командир роты, в разговоре с другим офицером, позволил себе высказаться в том смысле, что во время мировой войны подвоз никогда не бывал настолько плохим, чтобы нечего было есть, и почта совсем не пропадала. Этот командир роты сказал еще, что состояние его роты не позволяет им ни наступать, ни отступать». Далее в приказе предлагается искоренить антивоенные настроения и заставить солдат терпеливо переносить все лишения. Приказ гитлеровского генерала является новым убедительным свидетельством того, как под ударами советской армии быстро снижается моральное состояние не только солдат, но и офицеров гитлеровских войск.



## Как сушить семена в колхозе

Обмолот всех культур 1941 году проходил в условиях ненастной осени и ранней зимы. В связи с этим обмолоченные семена имеют высокую влажность.

Для того, чтобы получить семена с высокими посевными качествами и полностью засыпать семенные фонды, необходимо немедленно организовать сушку семян в колхозах.

Для сушки можно приспособить любую пустующую избу, оборудовав в ней полки — нары по обе стороны в 2—3 этажа. Печка чугунная или железная устанавливается между нарами, трубы от нее проходят вверх, вдоль комнаты. Время от времени сушилку нужно проветривать, чтобы удалить оттуда излишний влажный воздух; для этого служит форточка в одном из окон сушилки. Нары оборудуются из фанеры, досок или из рам, обтянутых полотном. Семена можно также насыпать и на полу под нарами. Толщина слоя насыпи семян не должна превышать 3—5 см. На каждую полку загружается примерно один мешок семян весом 40—45 кг. Сушить семена необходимо как можно лучше отсортированные, это увеличит с/ем влаги и ускорит сушку.

Температура в сушилке поддерживается на уровне 40—45 градусов. Сушка семян при более высокой температуре приводит к снижению их всхожести.

При температуре 40—45 градусов потеря влаги семенами в среднем составляет 1,2 процента в час, считая со времени установления необходимой температуры в сушилке, т. е. примерно через 2 часа после начала топки. Семена с высокой влажностью (более 30 процентов) необходимо сушить около 22 часов. Кроме того, 1,5 часа занимает загрузка и выгрузка сушилки. Значит, при бесперебойной работе сушилки днем и ночью можно будет за сутки высушить до 3,5 центнера очень влажных семян.

Для того, чтобы высушить 1 тонну семян с высокой влажностью, нужно израсходовать около 1 кубометра дров. Для работы в сушилке необходимо 4 человека: два для дневной и

два для ночной смены. Они должны приготовить дрова, загрузить сушилку семенами, топить печь, следить за температурой, часто (примерно через каждый час) перемешивать семена для того, чтобы лучше и быстрее они высохли, а также, когда семена высохнут, разгрузить сушилку. Топить сушилку необходимо безостановочно, так как основной расход топлива идет именно на то, чтобы установить необходимую температуру в сушилке, в дальнейшем же поддерживать эту температуру значительно легче. Кроме того, это сократит время сушки. После сушки семена еще раз сортируются, а затем высылаются в мешки или закрома и хранятся в складском помещении.

Таким образом производилась сушка семян конопли в колхозе «Октябрьская революция», Починковского района, Горьковской области. После обмолота влажность семян была 37,6 процента. При сушке она постепенно снижалась: так, через 4 часа она была 31,5 процента, еще через 4 часа — 25,8, через 13 часов — 18,9, через 19 часов — 13,5 и через 22 часа сушки достигла 12 процентов, т. е. по влажности семена соответствовали кондиционным требованиям. Чистота семян, которые загружались в сушилку, была 93 процента. Всхожесть семян после сушки не понизилась.

В такого типа сушилке колхоз «Самородок», Перевозского района, Горьковской области, высушил за короткий срок 96 центнеров семян конопли. Семена получены с хорошими посевными качествами: влажность 12,2 процента, всхожесть 94 процента, чистота 99,4 процента.

Кроме сушки семян для засыпки семенных фондов, в этих сушилках можно также сушить товарное зерно, в таком случае можно повысить температуру в сушилке и ускорить время сушки.

Упрощенную колхозную сушилку такого типа может и должен оборудовать у себя каждый колхоз.

Кандидат с.-х. наук  
А. Аринштейн.  
Научный работник  
Р. Каплунова.

## КУЛЬТСБОР ПОСТУПАЕТ ДОСРОЧНО

В своем историческом выступлении 3 июля 1941 года товарищ Сталин призвал весь народ Советского Союза работать по-военному, мобилизовать все силы и средства на усиление нашей оборонной мощи, на постройку новых танков, пушек, самолетов, снарядов, пулеметов и других боеприпасов, необходимых для уничтожения врага.

Колхозники и колхозницы Уч. Майданского сельсовета делом отвечают на призыв любимого вождя. В период начисления культсбора с 1 по 10 января 1942 года они полностью внесли причитающийся культсбор в сумме 7500 рублей. Наруксовские колхозники за этот же период внесли 2500 рублей из начисленных 5500 рублей. Члены сельхозартела «МОПР», Азрапинского сельсовета, также почти полностью уплатили причитающийся с них культсбор.

Примеру передовых людей должны следовать все колхозники и трудящиеся единоличники нашего района. Задача финансовых работников, советских, партийных и комсомольских организаций заключается сейчас в том, чтобы разъяснить трудящимся закон о культсборе, о льготах семьям красноармейцев, инвалидам, пенсионерам, о том, что единоличники, вступившие в колхозы до первого срока уплаты — 15 февраля, облагаются как хозяйства колхозников по ставке 26 рублей с хозяйства и при этом им будут предоставлены льготы на нетрудоспособных. При хорошей постановке массово-разъяснительной работы трудящиеся нашего района культсбор внесут досрочно, помогут этим самым громить ненавистных захватчиков.

Л. А. Жариков.



## ЗА РУБЕЖОМ

### ОБОСТРЕНИЕ РАЗНОГЛАСИЙ МЕЖДУ ГИТЛЕРОМ И ГЕНЕРАЛИТЕТОМ

Агентство Рейтер передает с германской границы, что, по заявлению недавно вернувшегося из Германии нейтрального лица, разногласия между Гитлером и верховным командованием обостряются все больше. Это лицо заявило, что первые признаки разногласий появились в сентябре, когда был уволен в отставку ряд генералов за то, что они критиковали действия Гитлера и называли его «домороженным стратегом». Вслед за тем последовало смещение Браухича. Как передают, Гитлер предложил пост главнокомандующего армией, который занимал Браухич, трем генералам, однако, они отказались от этого предложения, и, в конце концов, Гитлер был вынужден назначить самого себя на пост главнокомандующего.

Стамбульский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, ссылаясь на сведения от близких к дипломатическим кругам лиц, передает, что фельдмаршал Лист исчез. Его друзья в Берлине обеспокоены его судьбой. Два месяца тому назад Лист командовал германскими войсками на Балканах, имея свой штаб в Афинах.

Стокгольмский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» утверждает, что, по достоверным сведениям, фельдмаршал Лист заключен в концентрационный лагерь, так как он выступил с открытой критикой Гитлера. Как передают, Гитлер уже после того, как он стал главнокомандующим армией, сместил еще 20 генералов.

(ТАСС).

### Загадочная болезнь Браухича

Германское информационное бюро передает, что Браухич в последние месяцы страдал «тяжелым нарушением сердечной деятельности» и в связи с этим должен был «подвергнуться операции». В сообщении говорится, что «хотя результаты операции удовлетворительны, Браухич вынужден будет пройти длительный курс лечения». Сообщение о тяжелой болезни Браухича вызвало интерес в местных журналистских кругах. Здесь отмечают, что это

сообщение было вынуждено гитлеровцами сразу же после загадочной смерти генерала Рейхенау и что официальное сообщение о болезни Браухича сформулировано так, чтобы как-то объяснить уже брошенные в глаза и вызвавшее беспокойство среди части генералов отсутствие смещенного Браухича, местонахождение которого неизвестно.

(ТАСС).

### Гитлеровцы запретили всякое упоминание о Наполеоне

Выходящая в Лондоне голландская газета «Фрий Недерланд» пишет, что германские оккупационные власти в Голландии запретили специальным декретом всякое упоминание на уроках истории в голландских школах о Наполеоне. Как сообщают, во мно-

гих школах Голландии учителя подробно разбирали крах наступления Наполеона на Россию для того, чтобы продемонстрировать своим ученикам неизбежность поражения гитлеровской армии.

(ТАСС).

### Муссолини опасается волнений в Южной Италии

Американский бюллетень «Фореин корреспондентс» сообщает, что Муссолини созвал в Риме совещание секретарей организаций фашистской партии на островах Сардиния и Сицилия. Муссолини приказал им в дальнейшем докладывать лично ему по всем вопросам.

Полагают, что Муссолини опасается возникновения волнений в Южной Италии.

По сообщению этого же бюллетеня, Муссолини создал для фашистской партии так называемый «дисциплинарный суд».

(ТАСС).

## РАБОТАЙТЕ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУКИ!

Письмо с фронта товарищам колхозникам и колхозницам

Немецкие фашисты задумали уничтожить советский народ и захватить все его богатства: земли, фабрики, заводы. Гитлер приказал своим солдатам и офицерам без стеснения убивать и грабить русских людей. Фашисты, послушные своему атаману, пристреливают пленных красноармейцев, насиловуют и убивают женщин, закалывают штыками детей.

В районах Калининской области, откуда мы выбили немцев, я сам видел сотни трупов мирных жителей, замученных гитлеровскими разбойниками. На одном дворе города Великие Луки я насчитал около 250 мертвецов — убитых немцами мужчин, женщин и детей. Это было после того, как фашисты похозяйничали в этом городе один лишь день! В опустошенных домах мы видели разбитые сундуки и

тут же кровь, растерзанные тела, заколотые, изуродованные трупы девушек, детей. Нам рассказывали, что пьяные немцы вытаскивали из квартир молодых женщин, насиловали, а потом убивали их.

Вблизи станции Идрица мы обнаружили трупы красноармейцев с выколотыми глазами. У одного была вырезана звезда на лбу. В районе этой же станции мы видели сожженные дотла деревни, где торчали одни лишь печные трубы.

Все, о чем я здесь рассказываю, я и мои товарищи видели собственными глазами. Мы поклялись отомстить проклятым фашистским людоедам. Неукротимая злорада кипит в сердцах бойцов и командиров Красной Армии. Гнев против бешеных зверей воодушевляет бойцов Красной Армии на великие подвиги.

Справедливый гнев против ненавистного врага, злорада против лютых немецких захватчиков пусть придаст вам, товарищи колхозники и колхозницы, новые силы для великих трудовых подвигов!

Советские рабочие стараются изо всех сил увеличить производство вооружения и боеприпасов, чтобы фронт ни в чем не знал отказа. Многие работают за двоих и троих, есть и такие стухановцы, которые работают за пятерых и даже за десятерых.

Стало быть, для победы, для того, чтобы одолеть ненавистного врага, нужна, товарищи колхозники и колхозницы, и ваша дружная, самоотверженная работа.

Товарищ Сталин призвал всю страну оказывать деятельную и активную поддержку фронту. Недавно товарищ Сталин говорил, что необходимо, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая

рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...»

Нужно подготовить такой удар по фашистам, чтобы никто из них не уцелел.

Этот удар по врагу будет нанесен. Мы одолеем фашистских захватчиков, можете не сомневаться в этом! Но одолеть врага можно только общими усилиями всего народа.

Нам на фронте радостно сознавать, что ударники колхозов работают, не считаясь с временем, лишь бы дать стране и фронту больше продукции. И очень больно и стыдно узнавать, что и в нынешнее время встречаются еще в колхозах нерадивые, недисциплинированные люди, равнодушные до колхозного дела. Выходит, таким людям нет дела до того, что происходит на фронте. Лежебока — тот же дезертир. А дезертир в военное время — величайший преступ-

ник против родины, против народа, против своей же семьи.

Сейчас каждый должен работать во все свои силы.

Колхозник! Колхозница! Чтобы наша страна не была поработана, чтобы твой дом не сожгли, чтобы твою дочь не изнасиловал пьяный немецкий фельдфебель, чтобы у тебя на шее не сидел паразит-помещик, чтобы твои дети выросли здоровыми и счастливыми, грамотными и культурными, чтобы наша страна цвела, — бей фашистов стухановским колхозным трудом, работай по-фронтовому, помогай Красной Армии громить гитлеровцев!

Владимир ЖУРАВЛЕВ,  
военный 2-го ранга,  
ДЕЙСТВУЮЩИЙ АРМИЯ.

Отв. редактор  
М. И. ЕГОРОВ.

С. Наруксово. Типография газ.  
«Ленинский путь» № 6110  
Тираж 3000.